

Отзыв

научного руководителя – доктора исторических наук, доктора экономических наук, профессора Егорова Владимира Георгиевича, на диссертацию Маммадова Муслима Мурсала оглы «Особенности модернизации постсоветских политических режимов» представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Диссертация М.М.Маммадова посвящена актуальной проблеме политической науки – определению подходов в формировании стратегии «демократического транзита» на постсоветском пространстве. Актуальность выбранной темы обусловлена наличием широкой общественной и академической дискуссии о возможности и механизме модернизации постсоветских политических режимов.

Реализация поставленных в работе исследовательских задач потребовала глубокого проникновения автором в теорию вопроса. На основе детального анализа взглядов теоретиков демократического процесса соискатель определил направления совершенствования современных концепций и общественных практик демократии. Автор аргументировано показал, что факторами, фундирующими когнитивный поиск и эволюцию демократического процесса, является углубляющаяся, по мере развития «сложность» социумов и не релевантность воспроизводства партикулярного западного культурного опыта.

В представлении автора выстраивание стратегии демократического развития странами постсоветского пространства вне историко-культурного контекста не может обеспечить её адекватного содержания. Кроме того, как показано в диссертации, активный элемент постсоветских политических систем – централизованная персонифицированная власть глав государств, приобретая в условиях коммуникационной революции новые черты, обретает субъектность в демократическом процессе.

В ходе подготовки диссертации, М.М.Маммадов проявил себя специалистом высокой квалификации. Наличие навыков самостоятельной научной работы позволили М.М.Маммадову собрать и проанализировать широкий круг эмпирического материала, определить авторский ракурс исследования проблемы. Оригинальность подхода соискателя к решению исследовательских задач обусловила новизну и научную значимость работы.

Достаточный уровень теоретических и специально научных знаний М.М.Маммадов определили достоверность и аргументированность положений и выводов работы.

Представленная М.М.Маммадовым диссертация имеет не только академическое, но и практическое значение. Для выработки ориентиров в продвижении демократической перспективы на постсоветском пространстве.

Соискатель опубликовал по результатам исследования 8 статей в изданиях рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Диссертация М.М.Маммадова «Особенности модернизации постсоветских политических режимов» на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии» соответствует требованиям предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям, соответствует паспорту специальности 23.00.02 (Политические институты, процессы и технологии) и может быть рекомендована к защите в специализированном диссертационном совете по политологии.

Научный руководитель, доктор исторических наук, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой политологии и права факультета истории, политологии и права Московского Государственного Областного Университета, Егоров Владимир Георгиевич.



Егоров Владимир Георгиевич